
Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων 
από τον οικονομικό αλφαβητισμό 

στην επιχειρηματικότητα

Περιεχόμενο προγράμματος σπουδών 
οικονομικού αλφαβητισμού
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ΜΟΝΑΔΑ 1: 
Χρηματοδότηση για όλους

Μάθημα 12: Πίστωση
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Μάθημα 12: Πίστωση

Μια συναλλαγή δανείου είναι όταν οι τράπεζες δανείζουν χρήματα σε ένα άτομο με την 

προσδοκία να τα πάρουν πίσω στο μέλλον. Το δάνειο είναι μια συναλλαγή με τόκο, όπως 

ακριβώς λαμβάνετε τόκο όταν διατηρείτε την κατάθεσή σας στην τράπεζα για ορισμένο 

χρονικό διάστημα. Ας μην ξεχνάμε ότι το χρήμα έχει χρονική αξία και όποιος το 

χρησιμοποιεί πρέπει να το πληρώσει. Αυτή τη φορά, το άτομο που παίρνει το δάνειο 

καταβάλλει την πληρωμή. Το άτομο που σχεδιάζει να ανοίξει ένα κατάστημα ανοίγει το 

κατάστημά του με το δάνειο που έχει λάβει και αποπληρώνει το χρέος του στην τράπεζα με 

τα κέρδη που έχει κερδίσει δουλεύοντας. Η τράπεζα καθορίζει το επιτόκιο που θα πληρώσει 

στην τράπεζα. Για παράδειγμα, έστω ότι το επιτόκιο του δανείου είναι 15% ετησίως. 
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Μάθημα 12: Πίστωση

Το άτομο που ανοίγει το κατάστημά του με δάνειο 1.200 λιρών από την τράπεζα, αφού 

εργαστεί για ένα χρόνο και κερδίσει χρήματα, τηρεί την υπόσχεσή του προς την τράπεζα και 

αποπληρώνει το δάνειο με τόκο. Το ποσό του τόκου υπολογίζεται σε 180 λίρες (1.200Χ15%) 

και καταβάλλεται στην τράπεζα. Πληρώνει επίσης πίσω 1.200 λίρες. Η τράπεζα παίρνει τόσο 

αυτές τις 1.200 λίρες όσο και τις 180 λίρες με τους τόκους και σας επιστρέφει τις 

αποταμιεύσεις σας, μαζί με τους τόκους. Οι τράπεζες ερευνούν πολύ καλά τους ανθρώπους 

στους οποίους θα δανείσουν, και στη συνέχεια συμφωνούν να δανείσουν αν πειστούν.

Οι τράπεζες γνωρίζουν τους ανθρώπους που πρέπει να εμπιστεύονται και δίνουν τις 

αποταμιεύσεις σας, τις οποίες έχετε συσσωρεύσει με μεγάλη προσπάθεια, ως δάνεια σε 

αυτούς τους αξιόπιστους ανθρώπους. Έτσι, η τράπεζα εκπληρώνει το καθήκον της και 

προσφέρει μεγάλο όφελος σε εσάς, τον καταστηματάρχη και την οικονομία της χώρας.
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Μάθημα 12: Πίστωση

Όσο πιο γρήγορα εξοικειωθείτε 
με την έννοια της πίστωσης, 

τόσο το καλύτερο. 
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Αξιολόγηση πιστοληπτικής ικανότητας

Η αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας, γνωστή και ως πιστωτικό σκορ, 

είναι μια αριθμητική αναπαράσταση της πιστοληπτικής ικανότητας ενός ατόμου 

ή μιας εταιρείας. Χρησιμοποιείται από τους δανειστές, όπως οι τράπεζες, οι 

εταιρείες πιστωτικών καρτών και άλλα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, για να 

αξιολογήσουν τον κίνδυνο δανεισμού ή επέκτασης πίστωσης στον δανειολήπτη. 

Οι αξιολογήσεις πιστοληπτικής ικανότητας βοηθούν τους εν λόγω δανειστές να 

λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις σχετικά με την έγκριση αιτήσεων πίστωσης 

και τον καθορισμό των όρων και των επιτοκίων που συνδέονται με την πίστωση.
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Στοιχεία πιστωτικού σκορ

Λογαριασμός τρεχουσών συναλλαγών και χρέος

Λαμβάνονται υπόψη οι καλοί και οι κακοί τρεχούμενοι λογαριασμοί.

Παρουσίαση νέων πιστωτικών προϊόντων

Παρόλο που δεν υπάρχει ακόμη απόδοση πληρωμών, τα πρόσφατα δάνεια αυξάνουν 

τον δείκτη κινδύνου και μειώνουν την πιστοληπτική ικανότητα.

Ένταση χρήσης πιστώσεων

Το πιστωτικό σκορ του χρήστη πίστωσης και της τακτικής πληρωμής μπορεί να είναι 

υψηλότερο από εκείνον που δεν χρησιμοποιεί καθόλου ή λιγότερο την πίστωση.
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Πώς να αυξήσετε το πιστωτικό σας 
σκορ;

✓ Τακτικές και έγκαιρες πληρωμές

✓ Ακολουθώντας την έκθεση πιστωτικής βαθμολογίας και κινδύνου

✓ Λαμβάνοντας υπόψη την ένταση της χρήσης της πίστωσης

✓ Με την αναδιάρθρωση της πίστωσης και της πιστωτικής κάρτας όταν είναι δύσκολο να 

γίνουν οι πληρωμές
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Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων από τον 
οικονομικό αλφαβητισμό στην επιχειρηματικότητα
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